
 
     «Бала тілі бал»
(интеллектуалды ойын 
сабақ)
          

Тексерген: Байтекеева А.А
Орындаған: Мұқажан Мақпал 



Мақсаты:

1.Оқушыларды адамгершілік 
қасиеттерін қалыптастыруға, тіл 
байлығын, сөздік қорын нығайту, 
болашаққа  үлес қоса білетін ізденімпаз 
ұрпақ тəрбиелеу.
2. Шығармашылық қиялын жүйелеу, 
ойлау қабілетін дамыту.
3. Рухани адамгершілік тəрбие беру. 
Сабақтың түрі: Интеллектуалды 
дамытпалы ойын сабақ
Сабақтың əдіс; Баяндау, сұрақ-жауап, 
ізденушілік, топпен жұмыс.
Көрнекілігі: Сюжетті суреттер, шарлар, 
əр айналым жазылған форматтар.



 Жоспар
Сабақтың барысы:
1.Ұйымдастыру.
2. Əділ қазылар алқасын  
сайлау.
3. Оқушыларды тапсырманы 
мұқият тыңдап, жауап беруге 
дайындау.



Армысың жиылған көп бауырым
Аманба елің жұртың ауылдарың
Аманба кіп-кішкентай балаларым
Сағынып өздеріңмен қауышамын
Аманба ауыл аймақ аталарың 
Аманба ақ жаулықты аналарың 
Өзімді бақытты деп санаушы едім
Алғанда үлкендердің   баталарын
Амансыңдар ма бүлдіршіндер
Бүгінгі өткелі жатқан  «Бала тілі –
бал» атты салтанатты ойын 
сауығымызға қош келдіңіздер. 



Жақсы істі əрқашанда саралаған
Əділдік туын төрге қадап  алған
Осындай жарыстарға төре болып,
Қашанда əділдікті бағалаған. 
Əділ қазы мүшелерімен таныстыру.
Аң жортар  аяғымен жер  еркесі
Құс ұшар қанатымен көк еркесі
Халқыңа қалаулы қыз бен ұл болам 
десең
Адам  бол  болма адамның көлеңкесі



1-тур. Өзім  туралы

Ей тəкəппар дүние 
Мағанда бір қарашы
Танисыңба сен мені
Мен қазақтың баласы



2-тур.ӨНЕР 
САЙЫСЫ

А)  (əн, би, өнер)
ə)   (сурет салу)
б)   ( қол өнер)



3-тур. Дайындық сыныбы

1.Бақта ілініп тұрамын,Піскенде себетке құладым. (алма)
   2.Төбемізде тұрағы,Түнде жанып тұрады. (электр шамы) 3.Ақ 
сандығым ашылды,Ішінен жібек шашылды. ( күн) 1-сынып.
    1.Сылдырдан қорқады,Шошынып жортады. (қоян)
    2.Түрады  ылғи сөреде,Іші толған өнеге (Кітап)
   3.Ұстаймын деп құрықты,Бес саусағым бірікті (саусақ)
        2-сынып. 
1.Сансыз шоқты жалау, Түнде көкке қадау. (жұлдыз)
2. Төрт аяқты шалғы, шауып кетер малды.(қасқыр)
3. Ирек-ирек еткен суданда жолдан да өткен. (жылан)
       3-сынып.
1.Қақпақсыз қазан, Іші толған сазан (көл)
2. Көкке керген алаша, Түрлі-түсті қараса. (кемпірқосақ)
3. Түймесін бассаң түрлі дыбыс шығады. ( баян) 4-сынып.
1. Бірі  қысқа бірі ұзын он бала, Жұмысыңды тындыратын сол 
ғана. (он саусақ)
2. Күнде бір рет жыртамын, Жыл біткенше құртамын. (күнтізбе)
3. Кім оны шешіндіреді, сол жылайды. ( пияз ).



4-сынып.
1. Бірі  қысқа бірі ұзын он бала, 
Жұмысыңды тындыратын сол 
ғана. (он саусақ)
2. Күнде бір рет жыртамын, Жыл 
біткенше құртамын. (күнтізбе)
3. Кім оны шешіндіреді, сол 
жылайды. ( пияз)



4 тур.  МЕН ЕРТЕГІ БІЛЕМІН

Қиялдаймыз самғаймыз
Кең əлемді шарлаймыз
Ертегісін атайдың 
Тыңдаудан біз талмаймыз. 
Балабақша. Жеті лақ. 
Дайындық Кім күшті, 
1с- Сауысқан мен көкек,
 2с-Арыстан мен түлкі,
3с-Күшік пен мысық, 
4с-Ақымақ қасқыр.
. 



 5белес. БІЛГЕНГЕ МАРЖАН.
Бəйгеге түсіп жарыспай,
Жүйріктің бағы жанама
Бұл бəйге ойдың бəйгесі.
Балабақша. 1. Төрт түлікті ата. 2. Адамның неше 
көзі бар
Дайындық. 1. Қар  қашан жауады. 2. Қазақ 
халқының жаңа жылы қай күн? (22 наурыз)
1с- 1.Қазақ ертегілері қалай басталады? 2. 
Туымыздың түсі қандай?
2с-1. Сағызды мысық кімге береді? 2.Рəміздерді 
ата?
3с-1. Қоян қорқақ кім батыр? 2. Астана күні? 
(6шілде)
4с-1. Қар жанама? 2. Көздің  салмағы? (7-8гр) 



6 тур. БАЛА ТІЛІ-БАЛ
Балабақша –мысық        
1сынып-Құс
Дайындық-күшік             
2сынып-Шофер
3сынып- Ерқанаты ат
4сынып- Жылан
Қорытынды. Марапаттау.


